

临沂市发展和改革委员会

A

临发改财信函〔2021〕17号

对市政协十五届五次会议第 195 号 提案的答复

庞丽萍委员：

您提出的《关于加快推动我市物流业数字化转型的建议》的提案收悉，现答复如下：

2013年11月，习近平总书记视察临沂时，要求临沂物流向现代物流迈进。市委、市政府高度重视物流业发展，全力打造物流中心城市，着力推进临沂商城国际化，被确认为国家物流枢纽承载城市，获评“物流之都”“中国市场名城”，商贸物流已成为临沂最靓丽的名片。

一是平台构建。依托城市绿色货运配送运行监测服务公共平台，科学规划城市绿色货运配送示范区，划设新能源货车运行电子围栏，实现车辆动态监控、运营里程核算、三级节点和充电场站分布、政务信息发布等功能，为货主和配送企业提供信息查询、车辆监管、交通诱导、数据分析等基本服务，提升临沂城市绿色货运配送信息化服务和监管水平。

二是体系打造。推动欧亚班列常态化运营，畅通国际贸易大通道，2020年我市欧亚班列开行实现到发111列，联通

亚欧大陆 10 余个国家及地区。临沂港、综保区、济铁物流园加快融合发展，打造“一单到底”多式联运服务枢纽、中转物流节点和进出口商品集散平台。临沂机场航空口岸获准正式开放，临沭、费县通用机场开工建设，开通临沂至深圳、广州、韩国首尔 3 条全货机航线。临沂港与马士基、长荣等船公司合作实现了集装箱公海联运直达东南亚、东北亚地区，临沂综合保税区进口肉类指定监管平台投入使用。

三是业态升级。建设智慧物流园区，积极推广数码托盘等标准化设备应用，提高车辆配货效率和降低货损率。开放式托盘循环共用平台“快托之家”，是国内第一家数码托盘共享共用平台，为物流企业、商贸企业、生产企业提供标准化装具的租赁服务。构建商贸物流智慧生态体系。建设“1 云 8 平台”，实施 500 万平方米智慧化立体仓储设施建设工程，加快补齐智能物流设施短板。

最后，十分感谢您对物流工作的关心和支持。

临沂市发展和改革委员会

2021 年 5 月 18 日

(此件主动公开)

联系单位及电话：临沂市发展和改革委员会 8727815

抄送：市政协提案工作委员会